

Páginas Escogidas

La voluntad de vivir

Por Ramón Menéndez Pidal

Para la acertada función de esa voluntad, el secreto de bien administrar, no es la parsimonia recelosa y escasa; es el desplegar la vida en todo lo que ella, en su plenitud, exige, consume y repone; es no economizar en el esfuerzo del cuerpo o del ánimo gasto ninguno, aunque no comprometiéndolo en la aventura el capital, sino los réditos.

Preciso es rechazar el antiquísimo proverbio "si quieres llegar a viejo, comiénzalo presto". ¡Tantas veces los refranes dan desatinados consejos! No debemos empezar pronto la senectud, sino al contrario, rebelarnos contra ella en todo lo que la rebeldía puede ser sensata, no dejando decaer la actividad vital, no dejando extinguirse el amor a las obras comenzadas en la juventud, dando calor a las ilusiones de razonable esperanza. Y no pensemos pesimistamente que este empeño de hacer subsistente la actividad, cuando él existe, no es causa, sino efecto, de la subsistencia previa. La voluntad lo puede todo, es decir, todo lo que sólo depende de nosotros mismos y no de otros.

De esa voluntad, que es el más precioso de los arcanos y divinos dones de la naturaleza, depende el sabio disfrute, el lucrativo goce del caudal de la vida, ese caudal siempre inestimable, sea copioso, sea escaso, sea divino tesoro que no es sólo de la juventud, sino el de todas las edades. Todas, unas tras otras, se van para no volver, y de cada una de ellas hemos de dejar resultados perdurables, ya que crearlos es el deleite supremo que la naturaleza quiere poner en la existencia, pues únicamente para perdurar nos concede Dios esta vida mudiza.

Algo más sobre los "protocolos . . ."

Por Vilma F. de Canizales

Hace algunos días se publicó en este periódico, un artículo del señor Juan Ulloa, donde se comentaba a "vuelo de pájaro" el libro "Los protocolos de los sabios de Sión". Aunque el artículo en mención era muy breve, puede servir de pauta para el inicio de la publicación de algunos de las veinticuatro actas que componen este libro.

Estas actas contienen un extenso plan para la conquista del mundo, no por medio de las armas, sino por la inteligencia.

"Existe aún, desde hace más de mil años una nación, sin territorio pero con un gran espíritu nacional, cuyos hijos han sabido conservar la unidad de la sangre en todos los tiempos y en las situaciones todas que, como directores en todos los países, han venido ocupando, no por la fuerza o la cuantía de sus armamentos, sino por su supremacía intelectual y moral.

"La fuerza intelectual, religiosa y moral debe reemplazar a los cañones, a los barcos, a la fuerza física, y para el manejo de esta fuerza, la nación sin tierra a que me refiero y sin rival, es la nación judía" (El Camino de Ender).

Ellos creen que si "Dios" los dispersó por todo el mundo, es por que su patria es toda la tierra, y por lo tanto ésta les pertenece, y su mejor arma para su conquista es despertar y explotar los malos instintos que todos llevamos dentro.

A continuación escribiré una parte de la primera acta, me reservo los comentarios, para que cada quien pueda formarse una opinión propia al respecto.

Acta Nº 1. "...expondré el concepto de nuestra política así como la de los Goim". (los no judíos).

Es necesario fijarse que, el número de hombres con instintos perversos, es mucho más grande que el de aquellos con instintos nobles. Por lo cual, para gobernar el mundo, se obtienen mejores resultados empleando la violencia y la intimidación, por dar mucho mejores resultados que los discursos académicos. Todo hombre tiene ansia del poder, cada uno desearía ser un dictador siempre que lo pu-

— Pasa a la página 39 —

Hidroponía y demografía, especialidades desconocidas

Por Francisco Ramírez Avelar

Leíamos en LA PRENSA GRAFICA del miércoles 4 de agosto, en segunda página y a dos columnas, la noticia titulada "más de 6.340 alumnos se inscriben en Universidad". En ella, se hacía referencia a las carreras de hidroponía y demografía aludiendo que por falta de una promoción adecuada han tenido muy poco ingreso.

Para la inmensa mayoría de la comunidad universitaria la hidroponía, especialidad que se impartirá el próximo año en la Facultad de Química y Farmacia, es totalmente desconocida y lo es más aún, para los nuevos aspirantes a ingresar a la Universidad Nacional para el año lectivo que se iniciará en enero de 1977. Lo mismo ocurre con la carrera de demografía que a pesar de haber sido creada en 1973, jamás se ha impartido en la Facultad de Ciencias Económicas, y se teme que la misma, desaparezca por la ausencia de ingresos.

La hidroponía es una carrera corta de tres años de duración, o sean seis ciclos escolares. Es el método de cultivo de las plantas en virtud de la cual se sumergen las raíces en una solución nutritiva de la cual obtienen su alimentación. Se le llama a veces "cultivo sin tierra" o "quimicultiva" y es un método muy eficiente de cultivo en plantas de invernaderos como tomates, pepinos, rábanos, etc. Así define el término el "Diccionario Científico Ilustrado".

Científicos de la Facultad de Química y Farmacia, sin ahondar en el asunto, explican que la hidroponía es la técnica que puede revolucionar el problema de los cultivos en la vida actual, por cuanto en un metro cuadrado de agua preparada químicamente pueden cosecharse frijoles, maíz, etc., cuyas cosechas requieren en procesos

— Pasa a la página 49 —

Por Calixto Acosta Arévalo

La publicación temprana de los "Protocolos de los sabios de Sión" causó en los medios políticos del mundo la sensación de estar frente a una confabulación fantástica encaminada a derrocar los gobiernos "gentiles" para instaurar una superdictadura de la judería mundial.

Aunque una copia de las actas fue recibida en el Museo Británico en agosto de 1906, (y Henry Ford afirma que los "Protocolos" llegaron a los demás países "pasando por Rusia"), subsiste la idea de que se trata de una falsificación dinamante de fuentes antisemitas.

"Sin pronunciarme sobre la insoluble cuestión de la autenticidad de los Protocolos, me limitaré a decir que con buenas palabras los judíos alegan que son falsos — escribió Hugo West— pero, con hechos, todos los días nos prueban que son verdaderos. Los Protocolos serán falsos... pero se cumplen maravillosamente". (Prefacio a "El Kahal"). "No es exagerado afirmar —dijo el juez Walter Meyer—, que los llamados "Protocolos de los sabios de Sión" figuran entre las calumnias más descaradas y más ruines de la historia universal".

En tales actas hay pretendidas revelaciones acerca de las causas que llevaron al mundo a su situación actual: Corrupción política, guerras, peculado, divisionismo religioso y revolución mundial.

Quizás la razón de que tales escritos hayan sido imputados a los judíos se deba a la activa participación de un selecto sector del judaísmo, no oficial, en las grandes transformaciones internacionales. "La batalla social será librada en todo caso sobre nuestras espaldas — pronunció Teodoro Herzl en "El Estado Judío"—, porque nos hallamos en los puntos más avanzados, tanto en el campo capitalista como en el socialismo".

Como el 7º Protocolo anunciaba la sumisión por el terror de uno de los Estados europeos, y el régimen comunista instaurado en 1917 contaba con gran cantidad de dirigentes judíos, muchos llegaron a creer que allí había cierta evidencia probatoria. "Es indudable, —dice por su parte la "Enciclopedia Judaica"—, que la aparición del marxismo en Rusia, al lado de las doctrinas socialistas de Moisés Hess y las ético-sociales de Pedro Lavrov, desempeñó papel decisivo tanto en la elaboración de las teorías del socialismo judío como en la formación del Bund, centro dinámico de obrerismo judío. (T. VII, p. 314). "Zurich, Berna y Ginebra fueron centros históricos de la emigración política que conspiró contra el zarismo, y muchos de sus dirigentes eran judíos". (T. 10, p. 111).

Los dos terroristas que asesinaron a Alejandro II en 1881 "eran miembros de una de las organizaciones locales dirigidas por judíos... El grupo terrorista encabezado por el judío Vera Jigev fue arrestado en breve por el jefe de la policía". (Mario A. Sánchez, "Los Magnificas", p. 66).

Creemos, no obstante, que si el pueblo judío tiene un plan para gobernar al mundo, (y los prohombres del judaísmo han esbozado la idea en diferentes ocasiones), guarda mucha diferencia con los "Protocolos" que se les atribuye. La revista "Jóvenes", de España, en el artículo: "Israel, banderas al viento", reproduce las palabras de un dirigente judío:

"Por una paradoja muy judía, el Estado sionista nacionalista vendrá a ser la fuerza internacional más poderosa, ya que inspirará, y aun dirigirá por todo el mundo, una política y un movimiento económico judío para la realización de fines claramente determina-

— Pasa a la página 22 —

Mal interpretada la carta de Pablo VI a Pinochet

Por Rafael López Jordán

Con toda rapidez el Vaticano ha salido al cruce de las especulaciones que un sector del periodismo italiano estaba tejiendo a propósito de la carta de agradecimiento al presidente de Chile, general Pinochet y de la distinción otorgada al embajador del mismo país ante la Santa Sede.

La sala de prensa vaticana ha puesto de relieve, en primer lugar, que "la Santa Sede, según la práctica vigente desde hace mucho tiempo, confiere la Gran Cruz del "Ordine Piano" (así llamada porque fue instituida por Pío IX) a todos los embajadores que han transcurrido dos años en la función de jefe de misión".

Además, se precisa que "es verdad que el general Pinochet ha hecho llegar una serie de medallas al Papa, el cual le ha hecho agradecer con una carta; mientras por el contrario no es verdad que el general Pinochet haya hecho llegar al Papa también un álbum".

En la carta en español, firmada por el secretario de Estado, cardenal Villot, hay un paso mal interpretado. El texto dice: "Su Santidad ha apreciado este gentil obsequio que, según palabras de Vuestra Excelencia (el embajador chileno) quiere ser testimonio de devoto y filial afecto del excelentísimo señor presidente (Pinochet) y de amor y de respeto de todo el pueblo chileno".

Algunos periódicos, omitiendo varias palabras, dieron otro sentido a todo el párrafo, diciendo: "Su Santidad ha apreciado este deli-

— Pasa a la página 39 —

Los subversivos de Riobamba que yo conozco

Por Luis Montesinos Rivas, Pro. diocesano

Una agencia noticiosa los días pasados lanzó el reportaje de que 17 prelados y algunos sacerdotes habían sido expulsados de Quito, Ecuador, por haber sido sorprendidos en planificaciones de complot a nivel internacional.

De ellos conozco a 3 personalidades. Al P. Edgar Beltrán, joven sacerdote colombiano, dinámico, preparado especializado en pastoral. Es autor de varios libros. Le he visto en 3 ocasiones en el país.

José Comblin, le tuve de profesor en Quito en un cursillo en 1973. Explicó la teología del mundo actual, Agudo, franco, crítico. Tiene en su haber libros, artículos, conferencias. Como original que es, gusta de combinar sus concepciones de avanzada de un modo arrastre e ingenioso.

Monseñor Leonidas E. Proaño, obispo de Riobamba, el venerable anfitrión de la fatídica reunión. Abda por los 60 años. Le estimo mucho porque veo en él un testimonio viviente entre la fe que predica con su vida. Tengo en mi breviario, "Liturgia de las Horas", una dedicación que dice: "que Xto. sea nuestra vida todos los días". De él recibí concientización. Los 68 integrantes del curso de las 3 Américas y del Caribe en bloque nos trasladamos a su diócesis para recibirlo. Cuenta con una casa propia para esos encuentros. Riobamba, un sitio ideal: una altura de 3,900 metros, un paisaje embriajador con el Cotopaxi al frente nimbado de nieves perpetuas. Allí han desfilaro millares de campesinos, sacerdotes, laicos. Por eso, el gran escándalo de la prensa, resulta ridículo, ingenuo, sobre todo en esta época de tantos simposios.

Monseñor Proaño es un pastor, santo, sabio, sencillo. Por amor a sus indígenas ha abandonado su palacio y vive entre ellos haciendo suya su causa. Es querido por éstos, como por muchos sacerdotes y obispos y conciudadanos que comprenden el valor de su entrega. Su capilla huele a selva. El Sagrario es un ranchito que posa en las ramas de un árbol cual alegre nido. El altar, una nudosidad de troncos cortados en la superficie horizontalmente. Los bancos son trozos de madera. Es que la liturgia debe de inculcar elementos de la propia cultura. Le vi celebrar varias veces la Eucaristía, le observé detenidamente, estudiaba su proceder y trataba de alimentarme de su vasta experiencia. Trabajé para tenerle entre nosotros como coordinador general con ocasión de la Semana de Pastoral, pero no fue po-

— Pasa a la página 47 —

Los reformados exámenes privados en comercio y administración

Por profesor Daniel Deras Santos

Los alumnos de los últimos años de bachillerato en comercio y administración, entran en la recta final de sus estudios para que una vez sustentados sus exámenes de curso se sometan a los llamados exámenes privados.

De todos es conocida la modalidad que paralela a la reforma educativa ha sido adoptada, y es que los puntos que forman los cuestionarios del examen se toman del banco de "items" alimentado por cierto grupo de profesores a quienes se toma en cuenta para que cooperen en este sentido, tal privilegio es extensivo al mismo grupo de profesores para servir de jurados calificadoros; este tipo de modalidad es negativa partiendo del limitado sector que participa en tales actividades, habiendo cientos de profesores autorizados y activos conocedores de las materias que se examinan; por otra parte el examen de contabilidad, materia básica en comercio resulta inadecuada, no sólo por el sistema de preguntas en los cuestionarios, que más parecen adivinanzas que un examen con la seriedad que se merece, más bien mejor se debería eliminar, a la vez sólo contabilidad I se aborda y los examinandos a sabiendas de esta rutina se preocupan por las materias comunes, que nada tienen que ver con su profesión y digo profesión porque el Código de Comercio en lo pertinente fue reformado asimilando a los contadores y tenedores de libros con títulos reconocidos por el Estado con los bachilleres en comercio y administración, cabe preguntarse será factible tal asimilación maxime hoy que se ha dividido el bachillerato comercial en: contaduría y secretariado, ¿qué capacidad profesional podrán tener estas últimas si su especialidad será secretarial, mientras que en el Código de Comercio no hay discriminación en tal sentido, se previó al hacer la modificación respectiva este aspecto o simplemente se

— Pasa a la página 39 —